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ATA Nº 019/2025 – 29/09/2025 
 
Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, no salão nobre da prefeitura municipal de Ibiaçá – RS, 
excepcionalmente, reuniram-se os Senhores Vereadores, sob a presidência do 
Vereador Keilor Basso, para a realização de Sessão Ordinária, conforme previsto no 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS. Adiante, 
procede-se à transcrição integral dos trabalhos desenvolvidos durante a referida 
Sessão, conforme registrado em gravação e devidamente reduzida a termo:    
“Senhores vereadores, Senhores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no 
regimento interno desta casa, eu declaro aberta e instalada a presente sessão ordinária. 
Minha saudação aos colegas vereadores, aos servidores da casa legislativa, imprensa, 
minha saudação também ao João Vitor, soldado da Brigada Militar, que nos acompanha 
nesta noite, minha saudação especial também a quem nos acompanha através de sua 
casa, através das redes sociais, do YouTube, da Câmara Municipal. Devido à 
inviabilidade de uso do plenário da Câmara Municipal por motivo de força maior, a 
presidência editou o ato da presidência nº 1, 2025, determinando a realização da 
presente sessão no Salão Nobre do Centro Administrativo. Conforme é previsto no 
artigo 3º, parágrafo 1º do regimento interno, este ato requer a ratificação deste plenário 
em regime ad refendum. Peço ao secretário administrativo que faça a leitura do ato da 
presidência nº 1, 2025. Ato da presidência nº 01, 2025, altera em caráter excepcional o 
local de realização da sessão ordinária do dia 29 de setembro de 2025. O presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá, Keilor Basso, no uso de suas atribuições 
legais e regimentais conferidas pelo regimento interno desta Casa Legislativa, 
considerando a inviabilidade de uso do plenário da Câmara Municipal na presente data, 
por motivo de força maior, que impede a realização da sessão ordinária no seu local 
habitual, considerando a necessidade de garantir a continuidade dos trabalhos 
legislativos e o cumprimento do calendário de sessões, e considerando o disposto no 
artigo 3º, parágrafo 1º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de 
Ibiaçá, que permite a reunião em outro local, em casos de força maior, mediante 
declaração da mesa e referendo do plenário, resolve. Artigo 1º. A sessão ordinária da 
Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá, prevista para o dia 29 de setembro de 2025, 
será realizada, excepcionalmente, no Salão Nobre do Centro Administrativo da 
Prefeitura, localizado na Rua do Interventor nº 510, segundo o pavimento, mantendo-se 
horário das 19 horas. Artigo 2º. Este ato da presidência será submetido à ratificação da 
maioria absoluta do plenário, em regime ad referendum, no início da referida sessão. 
Artigo 3º. Dê-se ciência a todos os vereadores, por meio dos canais de comunicação 
mais céleres, bem como a comunidade, por meio de comunicação oficial e demais 
canais de ampla divulgação, observada a urgência da medida. Gabinete da Presidência 
da Câmara de Vereadores de Ibiaçá, 29 de setembro de 2025, assina o presidente da 
Câmara de Vereadores, Keilor Basso. Com o ato lido, coloco em votação o ato da 
presidência nº 1, 2025, para sua ratificação por este plenário. Quem for favorável 
permaneça como está e quem for contrário, que se manifeste. Aprovado por 
unanimidade. Apreciação da ata nº 17, 2025, da sessão ordinária, realizada no dia 8 de 
setembro de 2025. Está em discussão a ata. Não havendo manifestações, coloco em 
votação a ata nº 17, 2025, quem for favorável permaneça como está e quem for 
contrário, que se manifeste. Aprovada por unanimidade. Para a ciência de todos e para 
que conste em ata, informamos que foi encaminhada aos senhores vereadores a ata nº 
18, 2025, da audiência pública sobre o turismo, que foi realizada no dia 10 de setembro 
no Salão Nobre do Centro Administrativo. Destacamos, contudo, que esta ata não 
precisa de apreciação do plenário. Solicito ao secretário administrativo que efetue a 

http://www.camaraibiaca.rs.gov.br/


 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS 
Aqui se projeta o futuro. 

CNPJ: 07.809.917/0001-80 – Rua do Interventor, 547, 2º pav. – Fone: (54) 3374-1225 – CEP 99.940-000 – Ibiaçá – RS 
www.camaraibiaca.rs.gov.br – contato@camaraibiaca.rs.gov.br 

leitura dos informativos. Boa noite, senhor presidente. Em seu nome, saúdo os demais 
vereadores e a todos que acompanham esta sessão. A Câmara de Vereadores de Ibiaçá 
possui um projeto de lei na pauta de votações desta segunda-feira, que foi encaminhado 
pelo Poder Executivo na semana passada. Qual seja, projeto de lei nº 58, de 23 de 
setembro de 2025, que autoriza o Poder Executivo a realizar contratação temporária de 
servidor em caráter emergencial e excepcional e da outras providências. O relator é o 
vereador Josmar Vidal. O projeto de lei nº 58 foi analisado pela assessoria jurídica, aos 
cuidados do doutor Franklin Espanhol e também pela Comissão Única de Pareceres, e 
concluiu-se que está dentro da legalidade, de acordo com a legalidade, observa o 
regramento da lei orgânica municipal e do regimento interno desta casa, portanto, apto 
a seguir a plenário. Cabe ressaltar, sempre a gente destaca, que tanto a CUP quanto a 
assessoria jurídica fazem análise legal e regimental e a apreciação do mérito cabe aos 
senhores vereadores. Foi protocolada também nesta casa uma indicação de autoria do 
vereador Marcelo Corso, da qual faremos a leitura em momento oportuno. São esses 
os informativos, senhor presidente. Obrigado, nosso secretário administrativo. Convoco 
o secretário da mesa diretora para que tome as inscrições ao grande expediente. Boa 
noite, presidente. Cumprimento os colegas vereadores. Minha saudação também é que 
nos acompanha aqui na casa hoje. E saudar também quem nos acompanha através da 
rádio e das redes sociais. Vereador Maicon. Assunto. Vereador Marcelo, não. Vereador 
Chiquinho. Vereador Alcir. Vereador Elvio. Assunto. Vereador João Édio. Vereador 
Josmar Vidal. Assunto. Vereador Jusseno. Assunto. Seis inscrições. Obrigado, 
secretário. Hoje nós usaremos então a tribuna para o grande expediente. Convido então 
o vereador Maicon. Lembrando o tempo máximo de 15 minutos cada vereador. Boa 
noite, senhor presidente. Boa noite, nobres colegas. Boa noite a todos que nos 
acompanham aqui nesta casa. Ao João Vitor, soldado da Brigada Militar. Eu acho que 
logo ele vai ser o nosso comandante. É isso, João Vitor, aqui da Brigada, né? Ah, 
parabéns. Boa noite a todos que nos acompanham através dos meios de comunicação. 
Como nós já vínhamos falando sobre o hospital, as emendas que estavam chegando, 
né? A nossa contemplação na última reunião, né? Vereador Chico que a gente teve lá 
em Porto Alegre. No valor de 360 mil, praticamente. Hoje eu só trago também para a 
população que está nos assistindo. Os aparelhos que vão ser investidos na fundação, 
né? Os valores deles. Embora eu e o vice-prefeito MIG já estivemos, tanto na Rádio 
Cristalina, quanto na Rádio Ibiaçá, divulgando também e explicando para a população, 
né? Explanando a importância de todo mundo trabalhar em prol do nosso hospital. 
Então, o nosso hospital vai receber nos próximos dias um monitor multiparamétrico, no 
valor de 9.582, um ventilador pulmonar no valor de 69.990, um desfibrilador no valor de 
25.000, um aparelho de ultrassom no valor de 95.000 e uma lavanderia, uma lavadora 
com barreiras, no valor de 157 mil reais. Essas são demandas, na verdade foi feito um 
projeto, né? Quero aqui também destacar a parceria e a dedicação do MIG, o vice-
prefeito, na elaboração desse projeto e na escolha desses aparelhos, né? Também falar 
para a nossa população que dentro desses dias a gente está sentando com a 
engenharia para fazer adequações dessas salas, onde vai ser instalada essa lavanderia 
de quase 160 mil reais. E a importância de nós ter um ultrassom aqui no nosso hospital, 
que é um exame de imagem que auxilia muito no diagnóstico dos pacientes, né? E tem 
uma grande demanda também. Também quero parabenizar o Keilor, que no dia 10 do 
9 teve a audiência do turismo, né? Onde teve a presença do Cris Costa, o presidente 
da Câmara de Vereadores de Encantado, e do William França, que representa a 
Secretaria do... a Secretaria do... do turismo do Estado. Foi nessa audiência, né? Keilor 
foi feita uma comissão, né? Que agora toma força e corpo, né? Porque é que nem 
destacava aquela noite do turismo aqui. O nosso município tem potencial e muito. Basta 
desfrutar de tudo que nós temos, né? E de gente que engaje, engajam junto para levar 
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o nosso município adiante. Também, João Ed, queria parabenizar você, o Mário, o 
Nado, pelo grande evento. E são de pessoas assim, de coragem, porque tem que ter 
coragem para encarar um evento desse porte, né? E parabéns, foi um sucesso. 
Obrigado, senhor presidente. Obrigado, vereador Maicon. Passo a palavra ao vereador 
Alcir. Senhor presidente, colegas vereadores, nossos assistentes, nosso comandante, 
então hoje dá obrigado que nos acompanha aqui na casa e que nos acompanha pelas 
redes sociais. Então, hoje eu sempre gostei mais de falar sobre o nosso município, mas 
hoje não podia deixar de falar um pouco do que está acontecendo no mundo e na coisa, 
a gente não pode ficar à parte disso também. Sei que o mês de setembro, mas o mês 
da Semana da Pátria, o mês da Semana Farroupilha, o mês importante, daí, parabenizar 
a família Rech aí pelo evento do final de semana também, onde eles levam o nome do 
município para fora. E dizer também da nossa Câmara, dos deputados também, o que 
está acontecendo no país e no mundo aí, a gente não pode deixar de ver os caras 
praticando absurdo no Brasil, querendo criar golpes, e depois uma Câmara vem pedir 
anistia. Isso que é um projeto, eu acho que tem muito projeto que pode ser feito para 
ajudar o povo brasileiro, tipo nos municípios, quando a gente faz um projeto é para 
ajudar o município, então eu acho que os nossos deputados, não importa o lado que 
eles estão, o partido que tem, tem de todos os partidos, eu acho que fica, a gente tem 
que começar a pensar nessa gente, pegar esses nomes também, para a gente ver o 
que eles estão querendo do nosso Brasil, ver que no mundo, o povo quer guerra, quer 
brigar, e a paz, e o pessoal passando fome, ninguém se preocupa, ninguém se preocupa 
em passar fome, ninguém se preocupa, o que o pessoal se preocupava? Gente que 
estava lá na praça, no dia 8, comendo um... com açúcar, doce lá, tomando um 
chimarrão, estão lá na cadeia pagando para quem? Agora os mandantes do crime, estão 
pedindo anistia, não querem pagar, porque eu acho que tem que se defender, fazer a 
coisa certa, o cara dizer, não, eu, eu fiz, eu quero assumir, e vou me defender, com as 
minhas armas, não dizer, não, eu fui culpado, mas não quero pagar, por o que eu fui, 
então eu acho que é uma coisa, que a gente tem que pensar também, pensar muito 
nessas coisas, que estão acontecendo no mundo, aonde lá de fora, também nos 
Estados Unidos, nessa semana, uma reportagem, que é onde estão investigando o 
presidente, o presidente disse, que a justiça é que está errada, será que a justiça agora 
está errada? Temos que pensar nessas coisas, ou ela foi sempre errada, ou é agora, 
nesse momento, que ela começa a ser errada. então, era, essa colocação, que eu queria 
colocar, para o pessoal pensar, para se ajudar, ver aquele pessoal, que está, precisa de 
ajuda, que seja ajudado, para eles viverem um pouco melhor, e nós vivemos em paz, e 
quando eles pedem paz, para o mundo, acho que todo mundo quer isso, a gente 
também é desse, desse, coisa que, a gente quer paz, e quer trabalho, não quer que o 
cara vá lá, acho que ninguém precisa negociar, emprego, negociar, coisa, eu acho que 
o cara trabalhando, não precisa fazer nada disso, dizer que, quem é, a favor aqui, somos 
nós, que mandemos, não, não é, eu penso assim, que, pode ser em uma câmara de 
vereadores, eu já fui, na maioria, hoje pode ser na maioria, mas sempre, teve uma ética, 
vamos mais pelo certo, do que dizer, não, hoje nós somos mais, é nós que mandamos 
aqui, ou vocês concordam, ou vocês tem que, ficar quietos, então, eu acho que é essa, 
colocação que eu queria colocar, para o povo só pensar, para a gente pensar isso 
também, obrigado, senhor presidente. Obrigado, vereador Alcir, passo a palavra, então, 
ao vereador Elvio. Boa noite, presidente, boa noite aos novos colegas, pessoal que nos 
acompanha, aqui na nossa casa, principalmente você, que está aí, na sua residência, 
nesta noite, acompanhando a sessão. quero, primeiramente, falar um pouco a respeito, 
aqui da audiência, do dia 10, a audiência pública do turismo, que foi realizada aqui, no 
Salão Nobre, onde, a gente sentiu que, as pessoas, têm vontade de engajar, para 
fortalecer o turismo, e, como já foi falado, pelo colega Maicon, Ibiaçá, tem um potencial 
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muito grande, nessa parte do turismo. Quero também, aqui, destacar, que estive 
presente, no dia 19, no culto gaúcho, realizado pela, Igreja Assembleia de Deus, na 
Praça Dona Brígida, agradecer mais uma vez, aqui, o pastor Marcos, o Matheus, 
também, pelo convite, dizer, que no dia 20, a gente participou, também, na abertura, da 
Semana Farroupilha, na praça, parabenizar, também, aqui, a gestão pública, a 
organização, do evento, a todo o pessoal, que montou o acampamento, na praça 
municipal, aqui, do nosso município, as pessoas que trabalharam, o pessoal da brigada, 
que fez um brilhante trabalho, também, enfim, a todos, que direta e indiretamente, 
trabalharam, na organização. quero, também, destacar, que ontem, estive presente, lá 
no Parque de Rodeios, no sábado, não pude me fazer presente, por razões 
profissionais, e quero, já, aqui, parabenizar, o João Édio, em nome do João Édio, a 
todas as pessoas, que organizaram, um brilhante rodeio, recorde de público, com 
certeza, isso demonstra, que o tradicionalismo, tem que ser fortalecido, e também, por 
pessoas, capacitadas, para organizar, um evento, do porte, que foi, esse rodeio, aqui 
em Ibiaçá. Também, destacar, ao poder público, a todas as pessoas, que organizaram, 
que trabalharam, direto e indiretamente, na organização, desse rodeio, e também, fazer 
um destaque especial, a todas as empresas, que colocaram, tem lá, os banners, as 
propagandas, lá no Parque de Rodeios, pessoas, que investem, na tradição gaúcha, e 
também, quero aqui, fazer um destaque, especial, ao Renato Teles, pelo trabalho, 
brilhante, por tomar frente, também, para essa organização, do Parque de Rodeios, a 
Secretaria de Obras, a Secretaria de Limpeza Urbana, todos os funcionários públicos, 
que realizaram o trabalho, para que o nosso Parque de Rodeios, fique cada vez melhor, 
que já está, lindo, de se ver, só escutei elogios, tanto do rodeio em si, também, como 
da estrutura, oferecida, a todas as pessoas, a gente trabalha, em outro município, nossa 
profissão, em outro município, a gente realiza, em outro município, mas a gente escuta, 
também, as pessoas, de outros municípios, falando, muito bem, aqui, de Ibiaçá, do 
rodeio, e do Parque de Rodeios, em si. Quero, só falar, um pouquinho, também, já que 
o colega, Alcir, citou, a respeito do mundo, realmente, as pessoas, guerras, estão 
acontecendo, no mundo, destacando, também, a respeito, da Baderna, que está, a 
Câmara, dos Deputados, a nível nacional, não há um entendimento, está para ser 
votada, a Anistia, não está para ser votada, uns são contra outros a favor. Normalmente, 
os que são contra já foram beneficiados pela anistia, e agora viram as costas para as 
pessoas que no 8 de janeiro simplesmente estavam, de repente, tomando lá um açúcar 
doce. Não era um pão com linguiça, não era um pão com mortadela, mas, enfim, 
estavam, e muitas, estavam no momento, no local errado e na hora errada. Estão 
sofrendo punições por um judiciário arbitrário, porque de nada adianta os olhos se o 
cérebro é cego, porque o que está acontecendo no Brasil, independente de esquerda, 
de direita, de centrão, é um desentendimento total, onde o grande prejudicado é a 
população brasileira. Nós precisamos refletir bastante, porque volto a destacar, que o 
ano que vem a gente terá eleição, eleição presidencial, eleição para governo, 
deputados, senadores, e cabe a nós, na hora de votar, votar com consciência, votar nos 
representantes que realmente trabalhem, e que principalmente sejam ficha limpa. O que 
eu vejo hoje muitos senadores e deputados no cabresto pelo STF, porque tem 
literalmente o rabo preso. Quando você tem rabo preso, você fica na mão do judiciário, 
de quem quer que seja. Hoje nós temos um poder judiciário interferindo no poder 
legislativo, quem tem que fazer as leis é a Câmara dos Deputados, senadores, e os 
ilustres ministros mandam e desmandam. A gente precisa refletir, colega Alcir, que não 
é esquerda, não é direita, nós precisamos refletir que o caminho que o Brasil está indo, 
quem vai ser o grande prejudicado é a população brasileira, como sempre. E aí, todos, 
todas as pessoas, independente de classe ou de partido político. Então, ano que vem, 
teremos eleições. Vamos refletir para que o nosso futuro, o futuro da nossa nação, do 
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nosso Brasil, nação essa que eu tenho orgulho de ser brasileiro, de honrar as cores da 
nossa bandeira, não como alguns que agora, até poucos dias, usavam bandeira 
vermelha, andavam com bandeira com foice e machado e tal, e agora estão com 
bandeira do Brasil. Não é apropriação da bandeira para ninguém, a bandeira é nacional. 
Só que é complicado você ver manifestações, da esquerda, colega Alcir, onde é uma, 
duas bandeiras do Brasil. O resto, o restante é só bandeira de CUT, MST e por aí vai. 
Então, a gente precisa refletir. Aí falam que no protesto da direita tinha a bandeira dos 
Estados Unidos. Eu prefiro a bandeira dos Estados Unidos que é a bandeira de Cuba, 
Venezuela e países ditatoriais. Porque eu preservo a liberdade. E essa liberdade, ano 
que vem na eleição, nós temos que pensar bem, refletir, para depositar o voto certo. 
Porque o Brasil, ladeira abaixo, do jeito que está, com um navio sem rumo, afundando 
a passos largos, com uma mídia protegendo, falando só coisas boas, que não é o 
mesmo Brasil que eu vivo. A mesma mídia que não fala nada a respeito do INSS, do 
roubo do INSS que está acontecendo, que aconteceu no Brasil e que tem a CPMI. 
Então, a gente tem que pensar bem, refletir, para tomar uma decisão ano que vem. 
Porque o futuro do nosso Brasil, das nossas crianças, está nas nossas mãos. Obrigado, 
presidente. Obrigado, vereador Elvio. Passo a palavra ao vereador João Édio. Senhor 
presidente, colegas vereadores, assistência, povo que nos escuta, que nos assiste, o 
meu boa noite. Queria aproveitar esse espaço para fazer um agradecimento a todos 
que participaram do nosso evento, já mencionado pelos nossos vereadores. Agradeço 
a todos por, que nem os outros incentivaram isso, e dizer ao Piquete Crença e Amado, 
a Agropecuária LEM, a todos que vieram no Parque de Rodeio e ajudaram. Os Piquetes, 
o CTG, a Prefeitura Municipal, todas as secretarias, ajudaram, aos bombeiros 
voluntários, a todos os patrocinadores que nos ajudaram. É muito importante isso. Dizer 
também, como colocou o vereador Elvio, de valorizar as pessoas que fizeram. E nós 
temos esse parque, como já falei, esse dia, e volta a repetir. Foi um pontapé inicial atrás, 
na época do Dr. João, do Santo, do Sr. Darcy Zancheta, fizeram. Ulisses continuou 
fazendo. Claudião continuou fazendo. O Jône está fazendo. e não podia deixar de 
agradecer, também, já citado, como duas pessoas que eu acho que deixaram os seus 
afazeres para fazer o nosso parque, e estão continuando, que é o Sr. Ângelo Golin e o 
Sr. Renato Telles. Então, é muito importante que tenha essas pessoas, com a ajuda da 
gente, que tenham certeza, que cada vez o nosso município melhora. porque nós temos 
que ter esporte, que é o Brasil inteiro, que é o Brasil inteiro, que é o Brasil inteiro, que é 
o Brasil inteiro. É que nem a gente, nós estávamos falando também esses dias, na lei 
de incentivo à cultura, a gente, através do canal, presidente, o Brasil inteiro, escutou o 
Ibiaçá. E que nem disse o vereador, hoje, graças a Deus, bastante agradecimento, sabe, 
por ser um evento arrojado, é difícil de fazer, mas saiu bem feito. Esperamos que a 
gente possa fazer mais, sempre mais, para ajudar o município, tenho certeza que, como 
falaram na semana Farroupilha, movimenta o nosso comércio de Ibiaçá, é muito 
importante. Eu estava sexta, sábado, também, vai nos mercados, vê o povo que vem, 
movimenta e dá lucro para o nosso município. Então, agradeço mesmo a todos, aos 
piquetes, a todos, todos, que sem vocês, o evento não sairia. Então, agradeço a todos, 
e obrigado, senhor presidente. Obrigado, vereador João Édio. Passo a palavra ao 
vereador Josmar. Boa noite, senhor presidente. Boa noite, senhor presidente. Boa noite, 
nobres colegas vereadores. Boa noite a todas as pessoas que estão acompanhando 
aqui da casa, especialmente pela primeira vez aqui, o Vítor Pereira, que é o novo 
comandante da Brigada Militar. Seja bem-vindo a nossa noite também. E todas as 
pessoas que estão ouvindo, através das redes sociais. que nessa noite, estamos aqui 
para explanar as nossas ideias, por onde temos passado nos últimos dias. Sabemos 
que foi três semanas a licençação, em que pudemos participar de vários eventos, e vou 
relatar um pouquinho aqui, só do que nós passamos, nessas últimas três semanas. 
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Participamos também dessa audiência do turismo aqui. Parabéns ao Queiro, pelo 
excelente desempenho, em que muitas pessoas estiveram aqui, e foi muito proveitoso. 
Foi o primeiro passo, né, Queiro? Mas o que sei que é de muitos que virão, e com 
certeza vai ser para o bem do nosso município, onde pessoas vão vir aqui, para 
prestigiar o que tem de melhor para nós, oferecer para as pessoas visitantes. Também 
gostaria aqui de falar um pouquinho, tivemos nos últimos dias ali, tivemos no Salão 
Paroquial, onde teve um jantar promovido pela CPM, juntamente também com a direção, 
e funcionários e colaboradores da creche Casulo, que foi um sucesso. Tinha mais ou 
menos umas 500 pessoas ali, onde puderam, com certeza, os recursos para o 
melhoramento, na segurança das nossas crianças. Onde eu passei, ali a gente passa, 
ali já viu a diferença. Ali na creche já está sendo construído um muro um pouco mais 
alto, para proteger e dar segurança, não somente para as crianças, mas também para 
as pessoas que trabalham ali, os profissionais que trabalham ali. Então foi muito 
proveitoso, dar os parabéns a todas as pessoas que foram envolvidas. Foram muitas 
pessoas que já estavam trabalhando, para que esse evento pudesse ser realizado. No 
dia 13 de nove, nós tivemos uma mateada, ali na Praça Dona Brígida. Foi um momento 
de comunhão com todas as famílias, onde também tivemos presente ali. vem uma 
banda de Jaquirana, promovendo ali, nós sabemos que estava chegando perto da 
Semana Farroupilha, vem uma banda gaúcha ali, evangélica gaúcha, para animar o 
pessoal ali, trazendo um pouco de animação para o pessoal. Onde tivemos uma 
mateada ali, onde tivemos um momento de comunhão com as famílias. Então, é um 
movimento muito maravilhoso, podemos participar ali também. Foi no dia 13. E no dia 
14, estivemos ali na praça, recebendo a Chama Crioula, na Praça Central. Nós já 
tínhamos recebido a Chama Crioula ali no Parque de Rodeio, há dias passados, mas 
agora, no dia 14, foi chegada a Chama Crioula, na Praça Central, onde que estivemos 
ali. E logo em seguida, já tivemos a abertura da Semana Farroupilha, que também foi 
um sucesso. Muitas pessoas estiveram ali presentes, durante uma semana, foi uma 
semana de tempo bom, o tempo colaborou também, em que as famílias estiveram ali 
reunidas, comendo seu churrasco, fazendo seu careteiro, e outras comidas ali. estavam 
se alegando, tiveram muitos shows, e as pessoas vieram, vieram para o Olimpo, saíram 
das suas casas, e participaram. É isso que o município está promovendo. Também é 
um momento de lazer para essas pessoas. Então, para avisar, assim, a administração, 
que convocou essas pessoas, contratou as pessoas, para que pudessem ter animação, 
e alegria, para nossas famílias e ibiaçaenses. Então, foi um momento muito 
maravilhoso, em que muitas famílias, se encontraram ali, durante uma semana inteira, 
de festividade. também estivemos acompanhando aqui, o alistamento militar, nesses 
dias passados, onde foi muito bom estar presente aqui. E também, como falaram aqui, 
os colegas, a respeito do rodeio, deixaram os parabéns, para o João Ed, família, e todos 
os envolvidos, sabendo que muitas pessoas, foram envolvidas ali, para que esse rodeio 
pudesse ser, um sucesso. E realmente foi um sucesso, onde muitas pessoas puderam 
vir, de outras regiões, para vir aqui prestigiar, e foi muito bom. Então, Ibiaçá, está em 
destaque, Ibiaçá está em destaque sempre, graças a Deus por isso. E também, no dia 
20, do 9, tivemos um almoço, ali no CTG, Doze Braças, ali, onde que, no Parque Rico 
Basqueira, tivemos almoço ali, tivemos participando também, foi promovido ali, pelo 
CTG, para que pudesse também, ter um momento de comunhão. Então, foi muito bom 
ali também. E dia, como eu falei, antes de 27, 28, 25 a 28, teve esse rodeio. Então, foi 
muito bom esse rodeio, com certeza, Ibiaçá está de parabéns. Os envolvidos estão de 
parabéns. E também, ontem, dia 28, do 9, eu pude estar ali, na comunidade de Sessão 
Pulador, onde estivemos ali, se alegrando com as pessoas, com as famílias, 
conversando com as famílias ali, um excelente churrasco, parabéns para as pessoas 
que prepararam, parabéns a todas as pessoas da cozinha, todos envolvidos ali, foi muito 
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bom estar ali com vocês, e com certeza, são as pessoas que recebem, assim, de braços 
abertos, e foi um momento muito bom, estar ali com vocês. Então, parabéns, a todos os 
festeiros que estavam ali, que foi muito bom estar com vocês ali. E também, agora, 
fazer, relatar um pouquinho. Sim. Obrigado. Só aproveitando, sobre a festa de ontem, 
deixar uma sugestão aqui, a respeito da estrada. Nós vimos que a estrada ontem lá, 
estava bem, assim, péssimas qualidades. Para que a Secretaria de Obras, se informe 
durante a semana, onde vai ter uma festa aí, no final de semana, e realize ali, uma 
arbitragem, ao redor do salão, nas estradas, principalmente na estrada que vai até o 
local da festa, porque a de ontem lá, choveu pouco, né, a gente viu que estava, bastante, 
virou um atolador ali, ao redor do salão, né. Então, para que o pessoal se informe, onde 
vai ter essas festas, de final de semana, e possa realizar ali, a manutenção da estrada. 
Obrigado, vereador. Essa é uma crítica construtiva, que na verdade, é para o 
melhoramento. Mas, vamos focar, no evento bom, maravilhoso, teve ali, muitas pessoas 
estiveram reunidas ali, e foi muito bom estar com vocês ali. E, por mais que choveu, né, 
isso acontece, as estradas realmente, estão sendo arrumadas, em vários lugares, e, 
com certeza, as intempéries do tempo, não tem como impedir. E, às vezes, arruma e 
logo ela estraga também. Mas, o pessoal das obras ali, está trabalhando, para que 
possa ser resolvido, o mais rápido possível, porque, com certeza, passam os estudantes 
ali também. Então, eles já estão, de olhar atento ali, estão 24 horas, estão até, às vezes, 
de noite, cuidando onde precisa, que possa ser atendido. E, parabéns para a Secretaria 
de Obras, Agricultura, que estão trabalhando nesse sentido. E, aos poucos, sim, eles 
estão resolvendo os problemas do nosso município. Também queria destacar aqui, que 
eu estive acompanhando, de perto, ali na comunidade do Rio do Meio, onde foi feito o 
Poço Artesiano. Era uma reivindicação, durante muito tempo. Eu acho que tem muitas 
pessoas, que foram beneficiadas ali, e já foi investido ali, R$ 142 mil, com o fundo de 
repasse da Defesa Civil, do Estado, para a Defesa Civil de Ibiaçá. Foi um pedido da 
profissional Cristiane Pasinato, ela fez esse pedido aí, para a Defesa Civil, e assim, eles 
atenderam, para a Defesa Civil de Ibiaçá, foi passado um valor ali, e foi R$ 142 mil, já 
aplicado pela Prefeitura. Graças a Deus, que deu tudo certo ali, o Poço, até com uma 
vazão muito boa, são 8.500 litros por hora. Então, essas notícias boas, se nós vamos 
falar para a comunidade aqui, 8.500 litros por hora. E também, a comunidade entrou 
com uma contrapartida, não foi somente o município. A comunidade já gastou, hoje 
estou falando com o Nenê Corso ali, já gastou R$ 18 mil, para poder, a conclusão ali. E 
vai gastar mais, em torno de R$ 12 mil. Então, a comunidade também está participando, 
ajudando, porque eles vão ser muito beneficiados ali. São cerca de, mais ou menos, 
umas 40 famílias. Então, umas 150 pessoas, que estão sendo beneficiadas ali. Então, 
já tinha um poço ali, com a vazão de 6 mil, por hora. E agora, com mais 8.500 litros por 
hora. Então, com certeza, vai ficar muito melhor, para aquelas famílias. Isso, foi um 
pedido que me fizeram, desde o começo do ano. Eu ainda nem tinha assumido, aqui na 
casa, já tinham me feito esse pedido. O senhor, Itacir de Lourenço, que agora já faleceu, 
ele veio até mim, e me fez esse pedido também. O Paulo Corso, a família Corso ali, 
chegou e me fez esse pedido, para que eu pudesse, assim, dar essa indicação para o 
prefeito, para que eu pudesse ser feito, esse poço artesiano. E eu falei com o prefeito, 
eu agradeço o prefeito, porque ele tem sido um parceiro, ele tem trabalhado pelo bem 
no município, para todos os nossos vereadores, ele tem atendido as indicações, na 
maneira possível. E ali, eu tinha feito essa indicação, e realmente, foi feito ali, esse poço 
artesiano, que ainda não está concluído, mas estão trabalhando. Hoje, fizeram 
levantamento, tiveram que comprar a caixa d'água, e vai ser muito bom ali, para que as 
pessoas possam ser beneficiadas. Temos o presidente ali, da comunidade, agora é o 
Leandro Boff, está ali, trabalhando, na frente desse trabalho, para que possa, assim, ser 
realizado, o melhoramento da água. E eu também queria deixar aqui, os parabéns, à 
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Secretaria do Urbanismo, da pessoa do, Vilmar Manica, que tem me atendido, outra 
indicação, que eu fiz também, há um bom tempo. já faz uns dois anos, mais ou menos, 
que tem um problema, ali na rua, 15 de maio, pertinho da Pro morar, em frente à casa 
do seu Claudio Ingrácio, onde que é um senhor, que tem deficiência visual, e que tinha 
um barro ali, durante mais de ano, mais de dois anos, é para se dizer assim. E, me 
chegou esse conhecimento, esse pedido, e eu pude falar com ele, e eu sei que tem 
muitos trabalhos, que estão sendo realizados, Então, às vezes, as pessoas têm que ter 
um pouquinho de paciência, mas, no tempo que for possível, as pessoas vão ser 
beneficiadas. E ali, foi feito assim, foi feito ali, um escoamento da água, um dreno, foi 
feito da água ali, até a boca de lobo, onde que, talvez, é uma fonte, que está ali no 
ladinho, essa fonte, ela joga água até a rua, e ficava aquele calçamento, sempre úmido. 
Então, agora foi feito aquele dreno ali, até a boca de lobo, então, foi resolvido esse 
problema. Foi só, resolvi o problema, colocado uma brita, e futuramente, quando for feito 
um asfalto, que eu creio que, futuramente, vai ser feito um asfalto, vai ficar melhor ainda. 
Então, agradeço ao secretário Mônica, porque ele escutou, e me atendeu, também, 
nessa indicação. Nós temos uma boa relação, com todos os secretários, também o 
Marcelo, o Vizentin, temos ali o Fabinho, e também temos a Andriele. Todos eles, a 
gente chega ali e conversa, e eles nos atendem, muito bem. Então, eu agradeço a eles, 
porque o vereador, o que ele pode fazer, é indicar, chegar lá e conversar com eles. Nós 
não podemos fazer, executar as obras, mas nós podemos sim, ver onde está o 
problema, e chegar ali, colocar até eles, e com certeza, na hora certa, eles vão resolver 
o problema. Então, o trabalho está sendo feito, ali no Parque dos Romeiros, eu vejo as 
máquinas, diariamente, ali, trabalhando ali, agora, agora, foram começados a colocar 
um cascalho, ali, para que possa, futuramente, depois, ser colocada uma brita, e feitas 
as estradas, então, para dar tempo, que a próxima arrumaria, possa ser ali embaixo. 
Então, a administração está trabalhando. E agora, no último, dia 27, também estivemos 
ali, na Igreja Batista, onde tinha um encontro ali, uma equipe de Sirico, foi um encontro 
evangelístico, foi muito bom estar ali, fazer presente, na Igreja Batista. Então, nós 
estamos participando em todas as comunidades, Assembleia de Deus, Batista, a Igreja 
Católica, onde puder, a gente está lá para ouvir, o que eles precisam, e trazer, assim, 
aos órgãos competentes. E também dizer, que no próximo final de semana, já deixar 
um convite, para o próximo final de semana, eu sei que é muita festa, até os colegas 
aqui, nós estávamos comentando um pouquinho antes, que haja bolso para comentar 
tanta festa, mas agora, segundo me passou o Marcelo Dalla Santa, no próximo final de 
semana, tem festa em Santa Terezinha, também temos a festa aqui, na comunidade de 
Paiol da várzea, então, é bastante festa, mas, vamos aos pouquinhos dividindo, para 
que nós possamos participar também, e nas comunidades. E no próximo dia 4, agora, 
vai ser realizado aqui na Igreja Assembleia de Deus, o quarto vigilhão, o sétimo vigilhão, 
a Bala Ibiaçá. Então, todos estão convidados, aquelas pessoas que foram possíveis, vai 
ser a partir das 10 horas da noite, as pessoas estão convidadas para chegarem ali, e 
vão ser bem recebidas. Então, seria isso, nesta noite. Somente agradecer as pessoas 
que estão na frente dos trabalhos, que têm nos atendido, e estamos aqui, população 
Ibiaçáense. No que estiver no nosso alcance, vocês sabem, eu telefone, que eu posso, 
assim, atender o seu pedido, mas tudo na hora certa, não é de uma hora para a outra. 
As pessoas, às vezes, chegam aí e pedem para nós, nós temos uma caderneta, a gente 
anota ali, e, na maneira possível, a gente vai ser resolvidos os seus problemas. Estamos 
à disposição para trabalhar pela comunidade, porque fomos eleitos pela comunidade, 
então temos que trabalhar para a nossa comunidade. Então, seria isso, e já queria 
desejar, assim, uma ótima semana a todos os ouvintes nesta noite, e que possam ficar 
abençoados por nosso Deus. Seria isso, senhor presidente. Obrigado, vereador Josmar. 
Passo a palavra ao vereador Jusseno. Quero saudar o presidente daquele, demais 
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colegas aqui presentes, os meios de comunicação que transmitem essa sessão, e o 
comandante que está presente também. Principalmente, parabenizar a todos os 
gaúchos e gaúchas, pela passagem do dia, do gaúcho dia 20, passado agora, e 
parabenizar a organização de todos que tiveram, durante a semana, ali na praça. 
Também, o acampamento, em especial, na quarta-feira, onde teve a missa crioula, 
administrada pelo padre Felipe, o grupo de liturgia, os cantores, o pessoal todo que teve 
presente aí. Não é só de festejo que se mantém, mas sim a fé e a oração. Acredito eu 
que, das missas crioulas que participei, em todas, não digo todas, mas, enfim, bastante 
missas, foi uma que chamou bastante atenção, pela organização, desde o começo da 
missa, bem, que dá para fazer a oração com o tradicionalismo também. Então, isso nos 
engrandece, nos deixa, nos deixa mais fortes, e, parabenizar a todos que ali 
participaram, sem, sem folia, sem, sem baderna, sem nada. Então, isso só tem a 
engrandecer, parabéns ao padre Felipe, onde, nos trouxe uma grande missa, uma 
grande, uma grande experiência aí de religião. Na continuidade dos festejos gaúchos, 
o rodeio no parque municipal, feito, organizado pela família Rech, onde o nosso colega 
João Édio, já todos comentaram aqui, está de parabéns, que tenha muitos outros, que 
essa dupla de irmãos aí, Leonardo e Mário, João, tenham saúde, sabedoria, para 
continuar levando o nome de Ibiaçá, para todos os cantos, do nosso Brasil. Em teu 
nome, João, sinta-se cumprimentados, todos aqueles, que ajudaram a promover esse 
evento. É difícil, é complicado, a gente sabe que, lidar com, com gente, e animais juntos, 
não é fácil, né? Tivemos, aí o nosso colega, Douglas Durigon, um pequeno acidente aí, 
mas, logo se recupera. outro assunto que me leva aqui, a ocupar essa tribuna, 
presidente, é o sentimento de medo, e preocupação, que os pais têm, com seus filhos, 
todos os dias, todas as semanas, que se deslocam de suas casas, até a cidade, nos 
colégios Ricardo Durigon, e o estadual Adelade Picolotto. Pais e irmãs, me pediram, 
para que eu colocasse, este assunto, de tamanho e relevância, aqui no legislativo. Que, 
se possível, buscar os escolares, que larguem os alunos, quando os portões, estiverem 
abertos, para que os alunos, não tenham que ficar expostos, ali do lado de fora, da 
escola. Sabemos que uns, até, não usam o escolar, porque moram, próximo ao colégio, 
pois as instituições, têm horário para abrir, e horário para fechar. Sendo que, de um 
colégio, para o outro, são três quadras e meia. esse escolar, não vai chegar atrasado, 
no outro colégio. Então, é uma preocupação, que tem, que tem assim, no momento, que 
você largar do ônibus, o portão estiver fechado, é mais fácil, alguém chegar ali, e, né, 
fazer um acontecimento, uma tragédia, uma coisa mais fáceis. O aluno, estando dentro, 
do pátio escolar, ele, também, vai dizer lá, 100% de segurança, Mas com certeza, 
Ricardo Durigon tem ali sempre um cara que cuida ali, e Adelaide Picolotto ainda não 
tem. Então esse ônibus escolar, esse cara escolar que estiver ali chegando 10 
minutinhos, deixa fechado, abriu o portão, o pessoal se desloca com calma, três quadras 
e meia, estaria ali no outro colégio, já provavelmente vai estar aberto, porque o horário 
é o mesmo. Então é uma segurança um pouquinho maior. E esses pais e mães não 
esquecem dos assuntos que acontecem nos outros municípios. Fica na lembrança, todo 
dia que sai, e daí já é a quinta vez que alguém me coloca. Pensei em fazer uma 
indicação, mas acho que aqui já fica até o Poder Executivo, e quem aí coordena os 
ônibus que falassem com os motoristas. Olha, cinco minutos mais, cinco menos, eles 
não vão perder seu tempo, que logo depois que largam os alunos, eles vão estar aí 
liberados para fazer o que eles têm a fazer no seu ônibus, no seu resto de dia. Também 
obrigado pela lembrança, presidente, aquele que tem na mesa aí, pelo dia do vereador, 
né, dia primeiro agora. Obrigado pela lembrança aí. Então, que fica isso aqui, que o 
Executivo me dê uma olhada com carinho. quanto mais proteção nós tiver, pelas 
crianças pequenas, as médias, as grandes, que tenha esse cuidado aí. Quem sabe não. 
Não muda nada o roteiro do ônibus aí do escolar. Tá bom? É só uma questão de um 
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pouquinho mais de segurança. Obrigado, presidente Keilor. Obrigado a todos. Obrigado, 
vereador Jusseno. Também gostaria de usar esse espaço, em primeiro lugar, para fazer 
um agradecimento, em vista que a gente ficou, como destacado pelos colegas, alguns 
dias sem exceção, né, mas agradecer em especial pela audiência do turismo, pela qual 
a gente havia feito a convocação, alguns colegas que estiveram conosco nesta noite, 
meu agradecimento especial aos nossos servidores da casa, que nos auxiliaram 
bastante para o acontecimento desta audiência, as demais pessoas que nos auxiliaram 
por fora também para que tudo isso acontecesse, em especial a todas as pessoas que 
estiveram nesta noite, e aqui quem esteve presente pôde acompanhar a discussão, que 
foi bastante importante, até foi um pouco estendida, mas que a gente sai com um 
propósito bem grande desta audiência, e principalmente com desafios, né, acho que a 
gente sentia, principalmente no final, ali, nas conversas paralelas, né, o quanto o 
pessoal acredita nesse potencial, que a gente desafia as pessoas a acreditar, e o quanto 
a gente sente que tem pessoas querendo investir no nosso município, e a gente precisa 
estar aí para ajudar essas pessoas a realmente abrir os olhos, que realmente é um 
potencial gigantesco que a gente tem aí na frente. Posterior à audiência, muitas pessoas 
nos procuraram, já com ideias, sugestões, para que a gente possa ir desenvolvendo 
enquanto grupo, como já destacado pelos colegas, a gente criou uma comissão, agora 
nos próximos dias, então, a gente fará uma primeira reunião, com essa comissão, com 
representantes de diversos setores, para que a gente possa dar os encaminhamentos 
que na noite foi levantado, e também outros encaminhamentos que já vão surgindo 
posterior a essa audiência. Então, mais uma vez, muito obrigado a todos que aceitaram 
esse desafio, e estiveram conosco participando, dando suas ideias, sugestões para o 
nosso turismo de Ibiaçá. E a gente destacava naquela noite a questão dos eventos, o 
quanto os eventos também são importantes para essa questão do turismo. E neste mês 
a gente teve vários acontecimentos que agregam muito ao turismo de Ibiaçá, assim 
como destacavam os nossos colegas vereadores. Tivemos uma semana Farroupilha 
muito bem organizada, uma semana Farroupilha muito bonita, com as noites, com os 
shows sempre cheios, a nossa praça, o pessoal bastante participativo nos 
acampamentos, então isso demonstra também o quanto isso pode trazer benefício para 
a nossa população, não só o envolvimento daqueles que estão ali na semana 
Farroupilha, mas como até o colega João Édio destacava, para o nosso comércio, 
querendo ou não, até uma noite nós discutíamos nas barracas, o quanto que a semana 
Farroupilha gira para o comércio também, na questão da alimentação, o pessoal acaba 
consumindo, então também tudo acaba girando. E até aproveitando, como todos os 
colegas destacaram, também parabenizar a família do nosso vereador João Édio, e os 
seus filhos que, neste final de semana, que passou a organizar um bonito rodeio, aqui 
no nosso parque de rodeios também, que ajuda muito para o nosso turismo, leva o nome 
de Ibiaçá, traz muitos visitantes, até o final de semana estava envolvido aqui, nós 
comentando aqui na igreja com as atividades, quantas pessoas que estavam no rodeio, 
passando aqui no santuário, visitando, passando pela secretaria, levando uma 
lembrancinha de Ibiaçá, então isso, querendo ou não, acaba, com certeza, contribuindo 
também com o turismo do nosso município. E é bonito essas pessoas que se engajam 
nesses projetos, de fazer acontecer, como bem destacava, tem que ter coragem para 
organizar as coisas, tem que ter disposição, e a gente vê com vários eventos, a gente 
às vezes ouve uma crítica daqui e de lá, mas tudo é construtivo, mas quem bota a cara 
para bater sabe o quanto é desafiador, o quanto é difícil, às vezes, fazer as coisas 
acontecerem, a gente falou aqui da semana farroupilha, dos rodeios que acontecem no 
município, eu sou um dos que estão engajados também no projeto do Natal, a gente 
sabe o quanto é desafiador, a gente está à frente desses projetos, mas a gente sabe o 
retorno que tem por trás disso tudo. Então, nosso agradecimento a todas as pessoas 
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que se engajam nesses projetos, nessas ideias que levam à frente o nosso município 
de Ibiaçá. O nosso colega vereador Marcelo falava da estrada do Pulador, aí também 
não poderia deixar de falar, até porque eu sei que na quarta-feira o pessoal da Secretaria 
de Obras e Agricultura estiveram fazendo um trabalho de britagem, tapando alguns 
buracos, abrindo umas valetas na estrada, que liga até a comunidade do Pulador. No 
sábado mesmo, que não estava chovendo, eu fui até a comunidade do Pulador, ajudar 
o pessoal a organizar a igreja para a festa de ontem, e acabei que eu passei pela estrada 
ali também, e estava em perfeitas condições. Infelizmente, como disse o colega, a chuva 
acaba atrapalhando, quem sabe, alguns pontos da estrada, ao redor do salão, até eu 
mesmo tive que ontem deixar meu carro para a festa, quase praticamente no meio da 
estrada, porque faltou estacionamento, uma baita festa ontem na comunidade do 
Pulador, então até faltou um pouco de estacionamento, mas não é, eu acho que culpa 
da comunidade, é por uma festa ser tão grandiosa, acho que fazia anos que não 
acontecia uma festa tão grande naquela comunidade. Então, a estrada, sim, eu acho 
que a gente tem que ir melhorando aos poucos, mas eu acho que o trabalho também 
está sendo feito, e parabenizar, inclusive, a Secretaria de Obras, de Agricultura, que 
fizeram esse trabalho na semana passada, de britar a estrada, de cascalhar os pontos 
principais também, para que o pessoal pudesse chegar até a festa. Infelizmente, como 
disse, a chuva às vezes acaba atrapalhando um pouco, e até esses dias conversando 
com o pessoal da Secretaria, em virtude de todas as obras que estão acontecendo no 
município, seja o foco ali no Parque de Romeiros, os maquinários bastante focados ali, 
às vezes falta um pouco de gente, maquinários, para que as estradas possam ser 
melhor executadas. Até nós estávamos conversando, a questão de colocar um pouco 
mais de cascalho embaixo ali, socar um pouco melhor, para depois largar aquela britinha 
fina, que está, na verdade, está excelente, a brita do nosso britador agora, mas isso 
tudo é com o tempo, a gente vai se organizando, em virtude de todas essas obras que 
estão acontecendo aí no nosso município. Então, serão da nossa grande expediente, 
seguimos, portanto, com a nossa ordem do dia, através do projeto de lei número 58, de 
23 de setembro de 2025, que autoriza o Poder Executivo a realizar contratação 
temporária de servidor em caráter emergencial, excepcional e da outras providências. 
O relator do projeto é o vereador Josmar Vidal. Com a palavra, o relator do projeto. Boa 
noite, uma vez mais. As pessoas que agora estão entrando, através das redes sociais, 
para acompanhar essa sessão nesta noite. Aqui tem chegado, esse projeto de lei, o 
prefeito municipal de Ibiaçá, no uso de suas atribuições legais, fica o Poder Executivo 
Municipal, autorizado a contratar por tempo determinado para atender necessidades 
temporárias, de pessoal e de excepcional interesse público dos termos previstos na 
Carta Magna. no regime jurídico dos servidores do município, o seguinte cargo. Um 
cargo médico veterinário, 20 horas, o salário, 6.182,70 centavos. A contratação que se 
refere a esse artigo, atenderá especialmente, a necessidade de atendimento ao termo 
de cooperação, celebrado entre Estado, Rio Grande do Sul, e através da Secretaria 
Estadual da Agricultura, Pecuária e Irrigação, do município de Ibiaçá, objetivando 
fomentar a produção animal, defesa, senatária, zoetécnica, e inspiração, fiscalização, 
de produtos de origem animal. A remuneração da carga horária e atribuições do cargo 
funcional, que se trata do caput, desde o artigo, será de acordo com as disposições do 
plano de cargos, de carreiras, remuneração dos servidores, conforme a lei 1427, de 5 
de dezembro de 2018. O contrato terá vigência por um ano, podendo ser prorrogado por 
igual período, por interesse de administração, e para atendimento das demandas 
municipais. Artigo 2º. A contratação será de natureza administrativa, e o servidor 
contratado, nos termos dessa lei, ficará vinculado ao regime geral de providência, 
Instituto Nacional de Seguridade Social, INSS. Artigo 3º. A seleção será efetivada, 
através da realização do processo simplificado. Prova de títulos, como divulgação por 
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meio de editais, publicado no sítio municipal, na rede mundial de comunicação, internet. 
Artigo 4º. 4º. A contratação, que se refere à presente lei, poderá ser cancelada, a 
qualquer tempo, atendendo a demanda organizacional, e ao interesse público. As 
despesas decorrentes, da aplicação dessa lei, serão atendidas por, dotações, 
orçamentárias, nos termos da lei, e meios de execução. Artigo 6º. Essa lei entra em 
vigor, na data da publicação. Gabinete do Prefeito Municipal, 23 de setembro de 2025, 
Prefeito Jones Roberto Cecchin. E aqui vem agora, a exposição de motivos. Senhor 
Presidente, senhores vereadores, encaminhamos para esse exame de votação, as 
vossas excelências, o projeto de lei que autoriza, contratar, temporariamente, o caráter 
excepcional, servidor no cargo de médico veterinário. A contratação, tem por finalidade, 
suprir as necessidades da Secretaria da Agricultura, com o intuito de suprir, as 
necessidades do município, decorrentes do cumprimento, do termo de cooperação 
técnica, celebrando com o Estado, através da Secretaria da Agricultura e Pecuária, cujo 
objeto é a conjugação de esforços para o desenvolvimento, execução e ações ligadas 
aos trabalhos, na área de inspeção de produtos de origem animal. Já possuímos uma 
profissional trabalhando para cumprir o convênio, porém, o pagamento é feito por hora. 
Conforme o ofício recebido pela Cirenor, o faturamento de profissionais, através de 
credenciamento por hora trabalhada, será encerrado a partir do dia 30, do 9, agora 
setembro, de 2025, conforme a cópia do ofício anexo. Diante disso, precisamos realizar 
a contratação temporária solicitada, a qual faremos por seleção através de processo 
seletivo, processo simplificado, a ser divulgado nas redes sociais, mural, site e 
município. Desta forma, esperamos a aprovação, agrega a casa legislativa, para o 
projeto tão simplificado, a fim de que possamos contar com o servidor na respectiva 
categoria funcional para suprir as necessidades administrativas. E podemos atender 
prontamente a população Ibiaçá. Atenciosamente ao prefeito municipal, Jones Roberto 
Cecchin. E aqui tem chegado, da Cirenor também, tem chegado aqui, do consórcio, ao 
município consorciado da empresa, credenciadas, prestados de serviço por hora 
trabalhada. Assunto, notificação extrajudicial, número 025 de 2025. Prezados senhores, 
para orientação do Tribunal de Contas Estadual, vimos que por meio deste, informar 
que a partir do dia 30 de setembro de 2025, não será mais possível credenciar e faturar 
serviços nos editais de credenciamento por hora trabalhada. Eu queria antes. Isso 
porque, conforme entendido pelo Tribunal de Contas, a ação de credenciamento por 
hora trabalhada se caracteriza como substituição de mão de obra, e não deve ser 
adotada como regra geral pelos municípios. Desse modo, compete a cada município 
avaliar a situação e buscar os meios de serviços ativos, quer seja com realização de 
concurso público, processo seletivo, ou terceirização através do procedimento 
legislatório. Abaixo, cega a lista dos serviços que não poderão mais ser faturados 
através do credenciamento por hora trabalhada. E aqui são 15 cargos que temos aqui, 
que agora vai ter que mudar. E nessa noite sendo votado para o médico veterinário. 
Então, eu li aqui, prestei atenção aqui, e eu acho que é necessário a nossa votação. E 
eu sou favorável ao projeto, e peço aos senhores que avaliem e votem conforme as 
suas ideias. Está em discussão o projeto de lei número 58-2025. Com a palavra, então, 
o vereador Vilmar. Boa noite, senhor presidente. Nobres colegas, a nossa assistência 
hoje, e a você que nos assiste de casa. Com relação a esse projeto, até serve como 
uma orientação para que o município estude a possibilidade, porque conforme diz aqui 
o próprio edital do Cirenor, é possível que seja feito através de processo seletivo, 
terceirização ou procedimento licitatório. Isso quer dizer o quê? Que a gente pode 
contratar uma empresa para fazer esse serviço. E eu sou totalmente a terceirização do 
serviço público. Que vejam bem como que as normas, isso a gente vai aprovar o projeto, 
evidentemente, mas veja como a coisa é feita para que a máquina pública não funcione 
direito. O Tribunal de Contas, que apontou, e o município tem que se adequar. Pois 
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bem, o município pagava por hora trabalhada. Ou seja, a pessoa vai lá, trabalha duas 
horas, três horas, vai receber por tantas horas. E vai embora, e volta no outro dia. Agora, 
com a contratação, através do processo seletivo, o município vai ter, INSS, fundo de 
garantia, férias, décimo terceiro, hora extra, e ainda alguns atestados que o servidor 
possa, que esse contratado possa trazer. Olha bem como é que imperam a máquina 
para que a máquina não funcione. Então, por isso que fica a sugestão ao prefeito, que 
se estude a possibilidade de se fazer uma licitação, contratando empresas. Avalie qual 
é o custo, e se o custo vai ser menor. Olhem bem quantos encargos a gente vai ter por 
uma decisão lá do Tribunal de Contas, que às vezes eles, muito bem sentados nos seus 
gabinetes, com ar-condicionado, simplesmente intimam o prefeito, que está fazendo 
uma coisa, por mais economicidade, por município, a cumprir uma ordem deles, porque 
senão corre o risco de ter que devolver dinheiro do próprio bolso. Então, só fica essa 
indicação ao prefeito, que se estude a possibilidade de fazer essa contratação por 
processo licitatório. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Mantenho em 
discussão o projeto. Não havendo mais manifestações, coloco em votação o projeto de 
lei número 58-2025. Quem estiver de acordo, permaneça como está, e quem for 
contrário, que se manifeste. Aprovado por unanimidade. Indicação número 21-2025, de 
25 de agosto de 2025, de autoria do vereador Marcelo Corso, da bancada do PDT. 
Solicito ao secretário administrativo que efetue a leitura da indicação. Indicação número 
21-2025, de 29 de setembro de 2025. Solicitação de limpeza e manutenção da faixa de 
domínio da IRS 467, no trecho de saída para a tapejara. Autor, vereador Marcelo Corso, 
da bancada do PDT. Excelentíssimo senhor presidente, vereador Keilor Basso, o 
vereador que apresenta e subscreve, no uso de suas atribuições regimentais, vem 
respeitosamente à presença de vossa excelência e demais pares desta Casa 
Legislativa, indicar ao excelentíssimo senhor prefeito municipal, que seja realizada a 
limpeza e manutenção da faixa de domínio da IRS 467, no trecho compreendido entre 
o cemitério municipal e o pórtico de entrada da cidade, em ambos os lados da rodovia, 
que incluem limpeza da vegetação na faixa de domínio, remoção de mato e resíduos 
acumulados, cascalhamento ao longo do trecho para melhorar as condições de trânsito, 
e pequenos trabalhos de aterro necessários apenas em alguns pontos específicos de 
baixa complexidade e volume. Tal ação tem como modelo a intervenção realizada 
anteriormente na saída para Sananduva, no trecho entre o final da rua via Sananduva 
e o posto BR, onde foi implementada uma faixa de acostamento, área de refúgio, com 
resultados positivos para a organização e segurança do tráfego. Justificativa. A presente 
indicação visa atender a necessidade de proporcionar maior segurança aos condutores 
e de melhorar a fluidez do trânsito no referido trecho, que é um importante eixo de 
acesso ao município de Ibiaçá. No local mencionado, a maior parte das demandas 
limita-se à limpeza e melhorias simples, como cascalhamento. Os pontos que requerem 
aterros são poucos e envolvem um baixo volume de recursos e trabalho, configurando 
uma intervenção simples do ponto de vista técnico. A execução desta obra trará 
benefícios diretos à circulação e segurança rodoviária, ao mesmo tempo que 
complementa ações anteriores já aprovadas pela comunidade. Diante do exposto, 
Contamos com a atenção e a sensibilidade do Executivo Municipal para promover essa 
importante melhoria para o município. Sala de Sessões da Câmara Municipal de 
Vereadores de Ibiaçá, 29 de setembro de 2025, assina o vereador Marcelo Corso, do 
PDT. Deixo a palavra à disposição do autor da matéria, o vereador Marcelo Corso. 
Obrigado, presidente. Obrigado, secretário. Então, como já diz aqui na justificativa, é 
para que seja feita, se possível, a limpeza ali na descida do cemitério até lá no Pórtico, 
ou até ali na entrada da metalúrgica do Corso, na entrada do Rio do Cristane ali, como 
foi feito ali na Pano Sul, na subida da Pano Sul, até no Posto União, que a gente viu que 
melhorou muito o trânsito, principalmente quando tem uma máquina, um trator que vai 
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subindo ali, para que eles possam sair fora do asfalto ali, para que os caminhões, os 
carros possam andar normalmente ali. Então, a gente sabe que ali é um trecho até, na 
descida ali, até perigoso, porque não tem acostamento ou nada. E se a gente colocar 
um cascalho ali, nem que seja, alargar, limpar e colocar um cascalho, já vai ajudar 
bastante ali. Acho que seria isso. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Marcelo. 
Deixo a palavra à disposição dos demais vereadores acerca da indicação número 21-
2025. Com a palavra, o vereador Vilmar. Obrigado, presidente. Parabéns, Marcelo, pela 
indicação. Só quero reforçar também uma indicação que eu havia feito há esses tempos 
atrás, na questão de arborização lá dos nossos pórticos. Então, que já se comece lá 
pelo embelezamento dos nossos pórticos, e que ali se torne um local acolhedor. Já tem 
água para quem chega de a pé, aí pela cidade, mas é um lugar que não te acolhe, que 
não traz conforto. Então, não custa plantar algumas árvores ali, fazer alguns canteiros 
de flor, para deixar nossos pórticos, tanto esse de Tapejara quanto esse que vem de 
Sananduva, com eles mais acolhedor. E também, aproveitando para falar já, que estão 
comentando sobre isso, que provavelmente se refere a construir, de repente, um 
caminho do Romeiro. Muito importante isso, porém, não podemos esquecer que ali é 
Dair. Então, temos que conversar com o DAER, porque lá do Posto União é município, 
ainda é perímetro urbano. E ali é DAER, mas eu acredito que o DAER não vai se opor 
a fazer um aterro ali para os pedestres caminhar. E até fazer uma provocação, que eu 
acho que nós temos que fazer, já, presidente Beu Keilor, que como a gente quer investir 
no turismo, e aí a gente tem aquele caminho do Romeiro, eu acho que nós temos que 
ter coragem ali de reformar aquele caminho do Romeiro. Porque ele está numa situação 
bem pecuária, complicada, E eu acredito, particularmente, eu acredito que o caminho 
do Romeiro, ele começa onde ele devia ter terminado. Na minha opinião, ele devia 
começar lá no pórtico, assim como o Marcelo está dizendo, fazendo ali um aterro do 
lado, e quando chega no cemitério, ali tem a calçada. Porque veja bem, hoje o que se 
tem no Parque de Romeiro, o vereador João Édio? O Romeiro vem na pista, no 
acostamento. Quando ele chega no perímetro urbano, que tem a calçada, nós tiramos 
a calçada e jogamos ele de volta para perto da rodovia, para perto dos caminhões. Sem 
contar que a calçada ali no cemitério ficou de mais ou menos meio metro. E ainda no 
meio da calçada tem uma placa. Então praticamente é impossível caminhar naquela 
calçada. Então eu acho que a gente tem que ter coragem. É um projeto bom o caminho 
do Romeiro, não estou criticando a administração que fez ele. Não, eu acho que a gente 
tem que aperfeiçoar e melhorar. E essa tua ideia, Marcelo, é muito boa. E quem sabe a 
gente comece já a lutar para estender esse caminho do Romeiro em direção lá até a 
Ponte do Rio Ligeiro. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Deixo a palavra 
à disposição. Solicito, portanto, ao secretário administrativo que na forma regimental 
encaminhe esta indicação à autoridade competente. Estando encerada a ordem do dia, 
a palavra ficará à disposição dos líderes de bancada. Lembrando o tempo máximo de 
10 minutos cada. Líder do Progressistas. Com a palavra, o vereador Vilmar. Obrigado, 
presidente, mais uma vez. Também quero cumprimentar as pessoas, a Secretaria de 
Educação principalmente, pela organização do desfile do 7 de setembro. Foi um desfile 
muito bonito. Também parabenizar a administração, que mandou fazer, contratou uma 
orquestra, para musicar o nosso hino. Ficou muito bonito. Parabéns para quem tomou 
essa iniciativa. Também parabenizar a prefeitura pela Semana Farroupilha, que correu 
tudo a contento, no lugar onde todo mundo quer, que é ali na Praça Padre Narciso 
Zanata. E também, não podia deixar de mencionar, o rodeio da família Rech, da Agua 
Pecuária LM. A gente que tem amigos de fora, às vezes as pessoas perguntam, olha, 
está passando o teu município aí, onde é que fica isso? Então dá para ver a grandeza 
desse evento. E também uma sugestão para que, quem sabe, João Ed, vocês 
reivindiquem, junto ao poder público, que, continuando com essa grandeza e 
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continuidade desse evento, que se coloque ele no calendário de eventos do município. 
não sei se vocês têm data fixa, mas como um evento turístico, é uma coisa muito boa. 
Que seja alguma coisa que se possa, até para ser mais fácil para o município alocar 
recursos ali. Que seja um evento no calendário do município. Falando um pouquinho do 
hospital também, como o colega falou, o Vicentinho, daqui uns dias vamos receber o 
relatório das pessoas que vieram lá da Secretaria da Saúde fazer a inspeção. 
Realmente não foi muito animadora a visita deles, porque em questão estrutural, a gente 
vai atender, não tem problema nenhum. A questão vai ser a contratação de pessoas, o 
custeio do hospital. Que a gente já está conversando com o prefeito, algumas 
possibilidades de fazer diferente um pouco do que eles estão exigindo, mas precisa 
contratar vários profissionais. E hoje o repasso do município para o hospital é em torno 
de 200 mil reais. E, de repente, vai ter que ir para 300 ou até 400. Então a comunidade 
vai ter que saber avaliar se a gente vale a pena, a gente investir tanto dinheiro na 
fundação hospitalar, e eu acredito que vale. O prefeito Jones está disposto a encarar 
esse desafio para que a gente trate novamente a fundação hospitalar de Ibiaçá como 
um hospital. Porque hoje a gente sabe que a gente chama de hospital porque é o nosso 
hospital. Mas ele é um tipo um postão, um padu. E, para finalizar, a Presidenta não 
podia deixar de contrapor, até para esclarecer mais algumas verdades, quanto à anistia 
comentada aqui pelo meu colega Alcir. Eu gostaria de começar, então, já que não se 
quer anistia, vamos revogar a anistia lá de 1979, quando a gente tinha exilados. E quem 
que eram os criminosos de 1979 que foram anistiados? Terroristas que explodiam 
bombas nos aeroportos. E a lei da anistia de 1979, no parágrafo segundo do artigo 
primeiro, diz que não poderia ser dada anistia para terroristas e sequestradores. 
Guerrilheiros que treinavam em Cuba, como eles mesmos admitem, que eles eram José 
de Seu, José Genuíno, e essa turma de Zé, que treinavam em Cuba movimentos de 
guerrilha, com a intenção de dar um golpe de Estado para implantar a ditadura do 
proletariado. Eles falam isso de cara aberta. É só pegar aí, dar um Google ali, que vocês 
vão ver, o Zé de Seu falando que eles não queriam democracia. Assim como hoje eles 
não querem democracia. Então, terroristas, guerrilheiros, assalto a banco de milhões de 
dólares para financiar essas ações de guerrilha e terrorismo. E quem que era uma das 
cabeças? Meu colega Belchior. Dilma Vanna Rousseff. Essa era uma que estava lá. 
Também ela participava de sequestros de embaixadores. Sequestraram embaixadores 
dos Estados Unidos. Inclusive tem gente aqui do Brasil ainda que hoje não pode pisar 
nos Estados Unidos, porque aqui pode ser que a lei prescreveu, mas os Estados Unidos 
não prescreveu. E se ele pisar lá, ele é preso, porque cometeu um crime contra os 
Estados Unidos. Esses são os anistiados de 79, que berravam por anistia. E hoje são 
os que são contra a anistia. E quais são os crimes que hoje, presidente, aquelas pessoas 
que estavam lá protestando no dia 8 de janeiro cometeram? Velhinhas de 72 anos, com 
bandeira na mão, fazendo um protesto. Vendedores de algodão doce, como o Alcir 
falou. Que armas que eles tinham? Canos de PVC. Foi a arma mais letal que 
encontraram. Foi canos de PVC que o vendedor de algodão doce usa para botar lá. Não 
tinha uma arma sequer. Não tinha uma arma sequer. Aí inventam um processo que é 
digno de uma novela, que não tem pé, não tem cabeça. Procuram de todas as maneiras, 
querem criminar alguém que tem possibilidade de chegar ao poder. De um lado, tudo 
pode. Do outro lado, ninguém podia. Isso a gente já vinha lá nas eleições. Que um 
presidente não podia falar que o outro presidente era amigo de Hugo Chávez, que era 
amigo do Hamas, que era amigo de Fidel Castro. Não podia falar. O outro lado podia 
chamar de genocida, podia chamar de gozo, podia ofender de todo quanto é jeito que o 
tribunal passava. E qualquer advogado, início de carreira, colega Franklin, sabe as 
irregularidades desse processo. Um processo que não foi dado à legítima defesa. Eles 
dizem que foi dado à legítima defesa. Deram para a defesa acesso ao processo os 
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pendrives com 70 terabytes de informações. O ministro Barroso disse para nós que 70 
terabytes, a pessoa levava, Elvio, 36 anos para ler todas as folhas que tinham nesses 
70 terabytes. E foi disponibilizado para a defesa uma semana antes. Eles nem sabiam 
do que estavam sendo acusados. Para a esquerda, isso é justiça e ampla defesa. 
Mudaram uma súmula do STF, porque o ex-presidente não podia ser julgado pelo STF. 
Mudaram o regimento interno do STF. E aí vem toda a insegurança jurídica que estão 
instalando no nosso país. Hoje a lei tem que ser assim para beneficiar o meu lado. 
Amanhã tem que ser assim para condenar meu inimigo. E não se trata de esquerda nem 
de direita. é a mordaça que estão querendo colocar na nossa boca. E não é do vereador, 
só do vereador Chiquinho que fala isso. Vai chegar no vereador Marcelo, que é do PDT, 
vai chegar alto em você, que é do PT. É só você começar a falar contra eles que vai vir 
a censura para nós. Quer dizer, já existe a censura. Já existe essa censura. O próprio 
presidente Lula disse que a democracia é relativa. Ora, que a liberdade tem limite. Então 
não tem limite. O que é democracia para a esquerda? Democracia é falar aquilo que 
eles estão falando. Tu falou qualquer coisa que diverge do pensamento deles, você é 
fascista, você é da turma do ódio, e para essas pessoas a gente tem que botar a 
censura, porque ela não pode expressar a vontade dela porque ela estaria mentindo. 
Por mais que eu esteja mentindo, eu tenho o direito de expressar a minha verdade. O 
Lula disse que só governava o país, só governa o país, com a ajuda do STF. Porque vai 
um projeto lá no Congresso Nacional, o projeto não passa, um partido nanico, tipo o 
PSOL, entra com uma ação na justiça, e o STF dá uma liminar a favor. E o Bolsonaro 
dizia que ele só governava quando o STF não ultrapassava, não atrapalhava. E por 
último, só fica uma interrogação. Por que que não publicam as denúncias do Tagliaferro, 
que era o assessor número um do Barroso, aliás, do Alexandre de Moraes, onde ele 
fala todas as irregularidades que o ministro mandava eles fazer, como perseguição aos 
opositores. Por isso, como falou alguém aqui antes, 2026 tem eleições. Então, cada um 
pense o que é democracia, e o que é justiça, e escolha bem os seus candidatos. Muito 
obrigado, presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Líder do PDT? Não. Líder do PT? 
Passa a palavra, então, ao vereador Alcir. Em primeiro lugar, queria deixar aqui, 
obrigado ao nosso presidente também, por ele lembrar, a gente que lembraram, ele 
lembrou e já fez uma ação, já deixou um ímã em cima na nossa mesa aí, então dizer 
que no dia 1º de outubro é o dia do vereador. Então o vereador tem que pensar que o 
povo escolheu ele para representar ele. Então eu acho que tem que trabalhar sempre 
com essa, com essa ideia assim, o cara não poder dizer, não, eu trabalho lá uma hora, 
eu sou vereador 24 horas por dia, que nem estavam falando primeiro, que o secretário 
é 24 horas por dia. Eu acredito que o prefeito também, o prefeito não é prefeito, não, 
das 8 horas por dia, o prefeito é prefeito do povo 24 horas por dia, de domingo a 
domingo, então não tem descanso, eu acho que o vereador tem que orar ali o papel, e 
dizer que o cara fez um juramento para trabalhar em defesa da... sempre procurar 
melhorar, quando a gente faz uma crítica, é para tentar melhorar, não é para dizer que 
a coisa só está indo para o lado ruim também, então a gente tem que lembrar disso. 
também que eu estava vendo aqui da Defesa Civil, onde veio dinheiro para um poço, 
tem mais uma indicação de um poço, que eu fiz na comunidade dos Três Pinheiros 
também, que já está há tempo lá, eles têm um problema de água, então ver essas 
comunidades, onde está faltando também, a gente ir trabalhar para isso também. Então, 
eu vou só dizer ao nosso colega Chiquinho, que quando eu coloquei aqui a situação, 
não foi para falar dos contras, todos os partidos têm os bons lá que trabalham, então 
dessa anistia de 1979, eu concordo que ela foi anistiada, pode ser contra, mas hoje eu 
acho que tem a justiça para decidir, o que eu acho que não pode ser anistiado, porque 
se essa vez foi anistiado isso, então é prova que não estava lá, que tinha só os 
pauzinhos de algodão doce lá, quando os caras comeram algodão doce, aqueles 
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pauzinhos conseguiram quebrar tudo o patrimônio público. Então tem que ver que não 
foi isso aí, então teve alguém, os coitados que estavam lá, teve os mandantes, então 
eles que provam que eles não têm culpa. Dizer que deputado, em vez de defender o 
Brasil, estão lá fora do país, eu acho que esses deputados, a gente tem que pensar 
eles, não dão voto, porque amanhã depois vem, que nem disse o meu colega, ali, o 
roubo da Previdência, então aqui os dias, o cara vai ser condenado porque roubou da 
Previdência, e vai pedir anistia, eu acho que isso tem que parar, eu acho que o cara que 
praticar isso, rouba e trabalha em defesa, não trabalha em defesa do povo brasileiro, ou 
do povo, qualquer povo do mundo inteiro, tem direito a trabalhar, eu acho que o cara 
tem que ser punido, e provar que ele não tem culpa, esses que estão agora, porque tem 
gente dos dois lados também, não é só o Lula que é, sempre teve a justiça, ela foi assim, 
então lá na Constituinte, eu acho que ela foi feita desse jeito, eu acho que tem que saber 
respeitar a população. era isso, senhor presidente. Obrigado, vereador Alcir. Então, 
antes de finalizar, mais uma vez, queria aproveitar para parabenizar os colegas 
vereadores, de forma antecipada, que no dia 1º, comemoramos o dia do vereador, que 
a gente lembra essa data, como sempre a nossa missão, de bem servir a nossa 
comunidade, e a gente continua nesse trabalho, de representar a nossa comunidade, e 
de tornar o nosso município cada vez melhor, através do trabalho que cada um faz, aqui 
pelo nosso município de Ibiaçá. E para não finalizar, não havendo mais nada a tratar 
nesta reunião, declaro encerrada a presente sessão ordinária. Informamos que a 
próxima sessão ordinária será realizada no dia 13 de outubro, conforme o calendário 
das sessões. Agradecemos a presença de todos, e desejamos uma boa semana. 
Agradecemos a presença de todos, 
Para constar, eu, Marcelo Corso, secretário, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, 
vai assinada por mim e pelo Presidente.    
  
Ibiaçá – RS, 29/09/2025.  
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